

“唐山烧烤店打人事件”：

# 检方对陈某志等人依法提起公诉

新华社 杨帆 齐雷杰

29日,河北省人民检察院对外通报“唐山烧烤店打人事件”中陈某志等人涉嫌恶势力组织违法犯罪的审查起诉情况。检方经审查认为,陈某志等28名被告人的犯罪事实清楚,证据确实、充分,依法应当追究刑事责任,对陈某志等人依法提起公诉。

6月10日凌晨,河北省唐山市路北区某烧烤店发生一起寻衅滋事、暴力殴打他人案件,造成恶劣影响,引发社会广泛关注。案发后河北省委、省政府、公安部要求迅速查清全案,依法严惩犯罪。河北省公安厅组织指挥案件侦办并指定异地管辖,公安部派出专家组一线指导督导,唐山、廊坊等地公安机关全力开展工作。

检方通报称,8月11日,陈某志等涉嫌恶势力组织违法犯罪案件由河北省廊坊市公安局广阳分局侦查终结,移送廊坊市广阳区人民检察院审查起诉。近日,廊坊市广阳区人民法院依法向廊坊市广阳区人民法院提起公诉。

检察机关经依法审查查明,2022年6月10日2时40分许,陈某志、马某齐、刘某1、陈某亮、李某1、沈某俊、李某瑞及刘某2、姜某萍(二人作不起诉处理)在唐山市路北区某烧烤店吃饭时,陈某志对正在店内与同事李某、远某、刘某某用餐的王某某进行骚扰,遭到王某某的拒绝和斥责后,陈某志遂殴打王某某,王某某与李某对其进行反抗,后陈某志、马某齐、刘某1、陈某亮、李某1、沈某俊分别在烧烤店内、店外便道上、店旁小胡同内,共同对被害人王某某、李某、远某、刘某某持椅子、酒瓶击打

或拳打脚踢。案发后,4名被害人由120救护车送医,其中,李某、远某经医院检查无须留院治疗后自行离开;王某某、刘某某在普通病房住院接受治疗,于7月1日出院。经法医鉴定,被害人王某某、刘某某构成轻伤二级,李某、远某构成轻微伤。同时,经公安机关询问被害人、讯问犯罪嫌疑人,并综合现场勘查、调查取证,认定网传4名被害人在小胡同内遭性侵害、从楼上被扔下、被汽车碾压等均为虚假信息。

另经公安机关依法深入侦查,检察机关审查查明,2012年以来,陈某志等长期纠集在一起,在唐山市等地涉嫌以暴力、威胁等手段,实施非法拘禁,聚众斗殴,故意伤害,开设赌场,抢劫,掩饰、隐瞒犯罪所得,帮助信息网络犯罪活动,寻衅滋事等刑事犯罪11起,实施寻衅滋事、故意伤害等行政违法4起,逐渐形成了以陈某志为纠集者的恶势力组织。该恶势力组织为非作恶,欺压百姓,破坏当地经济、社会生活秩序,造成恶劣的社会影响。

廊坊市广阳区人民检察院经审查认为,陈某志等28名被告人的犯罪事实清楚,证据确实、充分,依法应当追究刑事责任,根据《中华人民共和国刑事诉讼法》第一百七十六条之规定,对陈某志等人依法提起公诉。

检方通报显示,案件审查起诉期间,检察机关审查了全部案件材料,讯问了犯罪嫌疑人,告知了各诉讼参与人的诉讼权利和义务,听取了辩护人、被害人及其诉讼代理人意见。下一步,检察机关将严格依法公正办理该案,依法严惩犯罪分子,坚决维护人民群众生命财产安全和社会和谐稳定。

# 河北严查陈某志等涉嫌恶势力组织背后的腐败和“保护伞”问题

新华社 齐雷杰 杨帆

记者29日从河北省纪委监委了解到,在公安机关密切配合下,河北省纪检监察机关严肃查处了“唐山烧烤店打人事件”中陈某志等涉嫌恶势力组织背后的腐败和“保护伞”问题。

今年6月10日凌晨,唐山市路北区某烧烤店发生一起寻衅滋事、暴力殴打他人案件,造成恶劣影响,引发社会广泛关注。案发后,河北省委、省政府、公安部要求迅速查清案件,依法严惩犯罪。河北省公安厅组织指挥案件侦办并指定异地管辖,公安部派出专家组一线指导督导,唐山、廊坊等地公安机关全力开展工作。

河北省纪委监委协调唐山、廊坊、衡水等地纪委监委对15名相关人员立案审查调查,其中对唐山市路北区政府党组成员、副区长,唐山市公安局路北分局党委书记、局长马爱军及唐山市公安局路北分局机场路派出所所长胡斌、长虹道警务站副站长韩志勇、机场路派出所民警陈志伟、光明里派出所原所长范立峰、光明里派出所副所长王洪伟、乔屯派出所副所长王志鹏、唐山市公安局交警支队四级警长安迪等8名公职人员采取留置措施,初步查出了违纪违法及涉嫌滥用职权、徇私枉法、行贿、受贿等职务犯罪问题。纪检监察机关将深挖彻查,依纪依法严肃处理。

## 美国底特律 凌晨发生枪击

男子随机射杀三人后被捕

新华社 胡若愚

美国密歇根州最大城市底特律28日凌晨发生随机枪击事件,四人中弹,三人死亡。当地警方在多个联邦执法部门配合下展开搜捕,当晚抓获枪手。

底特律警察局局长詹姆斯·怀特说,警方当天凌晨4时45分左右发现一名40多岁的女子死亡,身中多弹。正在调查时,一名目击者报案,称发现附近一名20多岁男子死亡,身中数弹。6时50分左右发现第三名受害者,一名40多岁女性身中数弹死亡。7时10分左右,一名男性老人报警,说看到一名男子朝停在路边的汽车小便,试图阻止时遭对方射击,老人中一枪,所幸没有生命危险。

怀特说,警方判断,4起枪击使用同一支枪,枪手只有一人,受害者之间不存在关联。遭枪击时,其中一名受害者在遛狗,另一人在等公交车。

警方发布监控摄像头拍下的嫌疑人照片,呼吁民众提供线索。当晚,怀特在新闻发布会上说,在联邦调查局、国土安全部以及酒精、烟草、火器和爆炸物管理局协助下,警方根据线报,逮捕嫌疑人。

同一天,在得克萨斯州最大城市休斯敦,一名持枪男子凌晨1时左右在一座多户居住的公寓楼纵火,趁居民逃生时开枪射击,致三人死亡。前来救火的消防员也不得不躲避枪击。警方赶到后击毙该男子。

《休斯敦纪事报》援引一名邻居的话报道,嫌疑人罹患癌症且失业,交不起房租,被房东赶了出来。警方证实嫌疑人受驱逐的说法,但表示仍在调查作案动机。

首都华盛顿当天发生一起持枪抢劫汽车未遂案件,受害者是全国橄榄球联盟(NFL)华盛顿指挥官队球员、23岁的布赖恩·鲁滨逊,身中两弹后送医救治,伤势不危及生命。

美国枪击暴力日益泛滥,造成4人以上死伤的严重枪击事件频频发生,要求加强枪械管控的呼声高涨。然而,由于民主、共和两党极化对立、枪械产业势力强大,联邦及州等各层面在出台有力控枪法案方面遭遇重重阻碍。

## 英国电子烟 烟民数创新高

新华社

英国一份报告估算,当前全英共有约430万名成年人吸电子烟,人数创下历年新高。

英国《每日邮报》28日报道,吸烟与健康行动组织基于“舆观”民意调查公司的一项调查,完成上述报告。依据那项面向1.3万英国成年人的调查,英格兰、威尔士和苏格兰的电子烟烟民数量在成年人口中占比达8.3%,较十年前的1.7%增长了近四倍。经估算,这些地区的电子烟烟民中,有约240万人先前吸过普通烟,150万人既吸普通烟又吸电子烟,还有35万人先前从未吸过烟。

吸烟与健康行动组织的研究还显示,尽管法律禁止商家向18岁以下未成年人销售电子烟,但英国当前11岁至17岁的电子烟民数量正在不断增加。

报告说,不少人误认为电子烟危害小,因此寄希望于吸电子烟来帮助戒烟。对此,吸烟与健康行动组织官员黑兹尔·奇斯曼说,为戒掉香烟而选择电子烟“并非对所有人有效”,成功率不足50%。

世界卫生组织去年发布报告说,电子烟制造商为吸引年轻消费者推出上万种口味,并宣传电子烟的危害小。但电子烟含尼古丁,有害健康,必须严格管制,以防年轻人上瘾。

## 宁夏沙湖 碧波万顷

这是8月28日拍  
摄的宁夏沙湖景区(无  
无人机照片)。

初秋时节,位于宁  
夏银川市以北42公里  
处的石嘴山市平罗县境  
内的沙湖景区处处  
呈现沙水相依、碧波万  
顷的美丽画卷。

据悉,沙湖景区总  
面积80.1平方公里,其  
中湖泊面积45平方公  
里,沙漠面积22.5平方  
公里。

新华社 杨植森 摄

# 国家再次提高部分退役军人和其他优抚对象抚恤补助标准

新华社

退役军人事务部、财政部日前发出通知,从2022年8月1日起,再次以一定比例提高部分退役军人和其他优抚对象等

员抚恤和生活补助标准。据了解,这次提高标准,统筹兼顾了国家财力、对象贡献等因素,是国家连续第18次提高优抚对象抚恤补助标准。